

# 乐东法院促成一起排除妨害纠纷案当事双方和解 执前调解让“两难”变“双赢”

本报讯(记者陈太东 通讯员曹国贞 陈亮)近日,乐东黎族自治县人民法院通过执前调解,促成一起排除妨害纠纷案当事双方达成和解,做到案结事了,有效维护了申请执行人的合法权益。

卢某与周某排除妨害纠纷一案,经省中院审理后维持原判。周某自行清除其种植在卢某承包的12.76亩土地上的芒果树及附属物,恢复土地原状,将土地交付卢某使用,并按每年每亩400元土地租金标准向卢某支付占用12.76亩的土地使用费。判决生效后,周某拒不履行判决书所确定的义务。卢某向法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,2024年12月5日,承办人员查看现场后发现,附近土地均为坡地,周围均种植芒果树,根据土地情况分析,建议申请执行人卢某收回土地后因地制宜继续种植芒果树。一方面减少收回土地后重新种植芒果重复投入的时间、人工等成本,另一方面适当减少被执行人周某投入种植、经营管理的损失。

卢某当场表示可以协商,但周某对法院执行工作抵触情绪较大。针对此情况,承办人员转变调解方式,通过周某的家人、原诉讼代理人来协助促成双方和解。经过耐心细致地沟通和协商,双方达成一致意见。卢某同意接收周某种植的芒果,并补偿周某芒果树补偿款2万元及减免其余金钱债务。周某认为虽是自己开垦的土地,但因未办理经营权证无经营权,也息诉服判,将土地归还卢某。最终,双方现场交付土地并握手言和,矛盾得以化解,该案妥善执行完毕。

## 省见义勇为基金会慰问组到东方市、临高县开展慰问活动

### 弘扬时代正气 传播社会正能量

本报讯(记者董林 王小亮)为大力弘扬见义勇为精神,让见义勇为人员及家属感受到党和政府的关怀,进一步推动见义勇为工作更好发展,1月13日、14日,省见义勇为基金会常务副理事长江伟带队分别到东方市、临高县慰问见义勇为人员及其家属,给他们送上慰问金和新春祝福。

江伟表示,见义勇为、匡扶正义是中华民族的传统美德,也是全社会的共同责任,各级见义勇为组织要始终把见义勇为英雄的冷暖安危放在心上,不折不扣地落实好权益保障政策,让见义勇为英雄及家属在政治上有荣誉、生活上有保障,让他们充分感受到党和政府的温暖及社会各界的关爱。

座谈会上,江伟对东方市22名获得省、市级表彰奖励的见义勇为先进个人及其家属致以新春的祝福和问候,希望他们继续发挥模范带头作用,大力弘扬见义勇为精神,凝聚社会正能量,为平安东方、法治东方建设贡献力量。

1月13日,慰问组到临高县慰问见义勇为人员及其家属,给他们送上慰问金和新春祝福,详细了解他们的生活、工作、身体状况等,对见义勇为人员的事迹给予赞扬。

座谈会上,江伟对东方市22名获得省、市级表彰奖励的见义勇为先进个人及其家属致以新春的祝福和问候,希望他们继续发挥模范带头作用,大力弘扬见义勇为精神,凝聚社会正能量,为平安东方、法治东方建设贡献力量。

1月13日,慰问组到临高县慰问见义勇为人员及其家属,给他们送上慰问金和新春祝福,详细了解他们的生活、工作、身体状况等,对见义勇为人员的事迹给予赞扬。

## 定安召开慰问见义勇为人员座谈会 大力倡导见义勇为精神

本报讯(记者舒耀剑 通讯员王青利)1月10日,定安县委政法委、县见义勇为工作协会联合召开2025年度春节慰问见义勇为人员座谈会,集中对全县见义勇为人员及其家属进行慰问,为他们送去新春祝福。

表示,见义勇为者是社会风气的塑造者、文明风尚的引领者,是平凡英雄。尽管大家职业不同、身份不同、年龄不同,但在关键时刻、危急关头都表现出了强烈的社会责任感和正义感,生动诠释了人生最美价值。希望大家在今后能继续发扬这种精神,也带动更多的人积极参与和践行见义勇为事业。

座谈会上,定安县委政法委书记传达了省委政法委、省见义勇为基金会到定安县慰问见义勇为人员的慰问和关怀;定安县委政法委有关领导与见义勇为人员及其家属交谈,了解他们的工作、生活及身体状况等,并为他们送上新春祝福和慰问金。

据悉,近年来,定安县委、县政府高度重视见义勇为事业,坚定维护和保障见义勇为人员的合法权益,大力倡导见义勇为精神,弘扬社会正能量,引导社会各界自觉成为见义勇为事业的参与者、践行者,树立良好社会新风尚。

定安县见义勇为工作协会负责人



## 用心守护旅客出行



在新海港周边,海口交警帮助旅客在网上进行过海预约。(海口警方供图)



在新海港,海口交警为迷路旅客指路。(海口警方供图)



三亚铁警对列车开展设备安全检查,为列车上“安全锁”。(三亚站派出所供图)

## 民警全力护航旅客回家路



春运首日,海口新海港派出所民警、辅警为旅客解决难题。记者潘德刚 摄

“春运期间,我们公安机关采取24小时值守制度,确保旅客在登船、运货过程中遇到任何问题都可以快速找到我们,第一时间得到解决。”省公安厅港航公安局海口港码头派出所一级警员姚金良介绍,预计琼州海峡今年春运将持续升温,其中秀英港码头主要任务是货运和车辆运输,所在路段比较特殊,是交通流量较大的主干道——滨海大道。这里一旦出现交通拥堵,将严重影响周边国贸、世贸等区域的交通秩序。因此,避免过海车辆滞留产生的交通影响和各类风险隐患,成为该所护航春运的重点工作之一。

着新海港人流量和车流量逐渐增多,民警熊勳伟用无人机进行空中巡逻,发现邻近人车分流区域疑似发生拥堵,立即维护秩序并向所里汇报情况。

经指挥中心核实,一辆私家车车主因油箱缺油导致无法前进。车主陈先生正手足无措之时,民警便出现了。“先生,我们是派出所的,车子还能动吗?”熊勳伟询问陈先生。同事王庆斌和朱传峰通过大喇叭对陈先生车辆后面的私家车进行分流。随后,民警将陈先生的车推到不妨碍交通的安全区域,并带陈先生前往附近加油站给油箱蓄上应急油,解决了眼前麻烦。

“我还没报警,民警便出现在眼前向我伸出援手,这让我挺惊讶的。”陈先生感慨地说,回家第一站便感受到了温暖,给海南民警点赞。

“这一切多亏了‘无人机+警务’。”熊勳伟介绍,“传统巡逻模式是开警车巡逻,从港口最东头的防波堤到最西头的大货车待渡车场,在不拥堵的情况下,开警车需5分至8分钟的时间,步巡耗费的更多。今年春运我们大力启用‘无人机+警务’巡逻模式,几十秒便可空中巡航一圈,不仅能及时掌握港区内车流情况,还能及时为群众提供优质便民服务。”

“春运期间,请广大驾驶员朋友保持车距,不要拥挤,平安出行。”随

## 临高县委政法委部署下一阶段重点工作 清单化推进抓落实

本报讯(记者王小亮)1月10日上午,临高县委副书记、政法委书记李捷主持召开县委政法委2025年第一次全体会议(扩大)会议,传达学习中央及省委近期重要会议、文件精神,研究贯彻落实意见,部署下一阶段重点工作。

会议审议了《临高县加强社会治安综合治理中心规范化建设实施方案》。

治理中心规范化建设取得实效。要全面推动“五大澜江行动”政法工作,坚决打击“套代购”、电信网络诈骗等违法犯罪行为,持续开展“三无”船舶清理整治工作,推进“护苗”专项行动关于校园周边安全整治等工作,做好寒假安全宣传和防范工作。

## 儋州检察院与儋州海警局强化办案协作 提升海上刑事执法水平

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员蔡数隆)近日,儋州市人民检察院赴儋州海警局召开2025年侦查监督与协作配合工作首次联席会议。

实施办法》《依法打击涉海砂违法犯罪座谈会纪要》等文件。学习结束后,儋州海警局介绍了2024年度辖区刑事案件办理情况、成效和存在问题。儋州检察院对2024年度辖区海上刑事犯罪的审查逮捕、审查起诉和诉讼监督等情况进行通报。随后,双方就检察机关问题线索移送、信息共享、侦查监督模型联合开发与

运用、联建联创、涉海砂违法犯罪惩治、渔获物变卖款等方面问题进行研讨并达成共识。

会议组织学习《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的指导意见》《关于联合加强海警机构海上刑事犯罪侦查协作办法》《检察机关介入海警机构侦查活动

实施办法》《依法打击涉海砂违法犯罪座谈会纪要》等文件。学习结束后,儋州海警局介绍了2024年度辖区刑事案件办理情况、成效和存在问题。儋州检察院对2024年度辖区海上刑事犯罪的审查逮捕、审查起诉和诉讼监督等情况进行通报。随后,双方就检察机关问题线索移送、信息共享、侦查监督模型联合开发与

运用、联建联创、涉海砂违法犯罪惩治、渔获物变卖款等方面问题进行研讨并达成共识。

据了解,4个优秀制度集成创新案例分别为:

创新“信用审批”全面渗透新模式。以“信用”为抓手,充分发挥信用在深化行政审批制度改革中的基础性作用,创新推行“信用+”改革,提升群众办事效率,简化审批程序,促进社会信用体系建设。

创新“田教授”互助计划助力乡村振兴。深化拓展文明实践中心建设,创新实施“田教授”互助计划项目,助力乡村振兴。海口美兰区“田教授”当选2023年度“感动海南”十大年度人物并获全

## 注重首创性示范性集成性时效性 海口美兰区4个案例入选海口市2024年优秀制度集成创新案例

本报讯(记者何海东 通讯员王聘 陈建峰)1月13日,记者从海口市美兰区委宣传部获悉,2024年,海口市美兰区坚持把制度集成创新摆在突出位置,注重首创性、示范性、集成性、时效性,培育挖掘出26个制度创新度高、推动工作成效显著的案例,其中“以科技创新推进全国农业科技现代化先行县共建”等4个案例入选海口市2024年优秀制度集成创新案例。

据了解,4个优秀制度集成创新案例分别为:

创新“田教授”互助计划助力乡村振兴。深化拓展文明实践中心建设,创新实施“田教授”互助计划项目,助力乡村振兴。海口美兰区“田教授”当选2023年度“感动海南”十大年度人物并获全

据介绍,整治当天共查处涉三轮车交通违法行为18起,受教育群众300余人,发放宣传手册800余份。

据了解,4个优秀制度集成创新案例分别为:

创新“田教授”互助计划助力乡村振兴。深化拓展文明实践中心建设,创新实施“田教授”互助计划项目,助力乡村振兴。海口美兰区“田教授”当选2023年度“感动海南”十大年度人物并获全

据介绍,整治当天共查处涉三轮车交通违法行为18起,受教育群众300余人,发放宣传手册800余份。

据了解,4个优秀制度集成创新案例分别为:

创新“田教授”互助计划助力乡村振兴。深化拓展文明实践中心建设,创新实施“田教授”互助计划项目,助力乡村振兴。海口美兰区“田教授”当选2023年度“感动海南”十大年度人物并获全

## 货车超载50%以上 一司机被乐东交警处罚

本报讯(记者陈太东)近日,一名驾驶人驾驶货车超载,被乐东黎族自治县公安局交通管理大队处罚。

1月7日,该大队联合县综合行政执法局在辖区开展冬季整治行动。当天16时58分,执勤路管员在毛九线48公里加100米处对一辆重型自卸货车进行检查时发现该车疑似超载,随即对其进行称重检查。

经称重,该车载物超过最大允许总质量50%以上未达100%。乐东公安交警根据道路交通安全法相关规定,对该车驾驶人陈某干驾驶货车超载50%以上未达100%的交通违法行为,处以驾驶证记6分、暂扣驾驶证3个月、罚款1500元的处罚,并向其普及相关交通安全知识和教育。

## 定点设卡 流动巡逻

### 儋州交警开展三轮车整治行动

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)近日,儋州市公安局交警支队依托“冬季行动”,组织警力深入儋州市木棠镇开展三轮车专项整治行动,旨在进一步做好道路交通事故预防“减量控大”工作,有效预防涉及三轮车道路交通事故发生。

此次整治行动依托早、中、晚高峰期“错时+延时”的模式,采取定点设卡与流动巡逻相结合的方式,持续优化警力、加大巡逻力度,严查三轮车无牌无证、违法载人、非法改装、加装等交通违法行为。整治期间,儋州交警采取现场批评教育,向违法当事人讲明无证驾驶、非法改装等交通违法行为的危害,做到发现一起、查处一起、教育一起,持续形成高压严管态势。

据介绍,整治当天共查处涉三轮车交通违法行为18起,受教育群众300余人,发放宣传手册800余份。